

## 2023北加州中文學校聯合會教學研討會

#北加州中文學校聯合會第二次教學研討會

北加州中文學校聯合會

活動時間：2023-12-03

北加州中文學校聯合會12月3日於線上舉辦本學年第二次教學研討會，主題為「寓教於樂 傳統與主流結合」。這次特別邀請到位於大波特蘭華文學校聯誼會會長，也是谷心中文學校教師的陸璋老師與我們分享。

研討會由單聖玲會長主持，單會長介紹的陸老師是多才多藝又熱情且樂於分享的好老師。南灣僑教中心主任莊雅淑開場表示，北加州中文學校聯合會對於推動海外華語文教育發展和交流不遺餘力，也很開心今天的研討會邀請到曾榮獲師鐸獎的陸璋老師，分享給更多在不同地方的海外中文老師。

陸老師的教學哲言：老師，是成就他人的人。30年的教學經歷，仍是充滿教學熱情，陸老師每天教學，熱愛教學，她分享每日藉由教學才能更會教學，像運動練習肌肉，才能強化教學肌肉，更能幫助到學生。

這次的研討會非常精彩，分三部曲：文化語言、國畫和篆刻。在文化語言的部分如何用生活、生日及食物來內化學生的學習。陸老師提到學習報酬率，對現代學生的中文學習很重要，尤其僑校學生不是天天上課，學習報酬率會影響學生的動力。

陸老師強項，就是用創意的眼光，發現生活中能與文化結合的美，更動手做許多如藝術品般的教材，融入教學裡。在陸老師分享的教學內容，彷彿生活中的點滴都能成為有趣的教材。從歌曲改編，沙包活動，乃至學生創意創作，中文不再枯燥，也激發出學生的靈活創意。與會的老師們都非常感謝陸老師分享國畫小撇步，讓不會畫畫的老師們打通了任督二脈，還有篆刻技巧，讓學生們也可以在課堂上完成。更應景的是陸老師迎接龍年的來臨，教導老師們畫龍，舞龍舞獅等新年教學。再次感謝陸老師無私地分享，終生學習的陸老師是教師們最佳典範。

